
5.3.1 Champs magnétiques-Exercice 2 
 

__________________________________________________________________________________________ 
 Un cylindre droit, de rayon a, présente une cavité cylindrique vide de rayon b. 
 Il est traversé, de façon uniforme, par un courant d’intensité I. 

 Montrer que le champ magnétique est uniforme dans la cavité. 
 
 
 
 
 
 
 
__________________________________________________________________________________________ 

Le câble avec cavité peut être remplacé par deux câbles pleins selon la superposition suivante : 
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Théorème d’Ampère pour le cercle de rayon r1 d’axe Oz :  
)C(

)C(traversà01 Iµ)M(rd).M(B


 

   

)C(

11

)C(

111111 )r(Br2udr.u)r(B)M(rd).M(B


   et    2
1

rrayondisque

)C(traversà rjSd.jI

1

 


 

Donc : 2
1011 rjµ)r(Br2     et finalement : 1101 ujrµ

2

1
)M(B 


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Pour conclure il faut remarquer que : 1rz1 uuu
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Ce champ magnétique est bien uniforme dans la cavité car il est indépendant de M. 
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